

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские врачи и полицейские выступили единым фронтом | Médecins et policiers suisses unis contre les armes

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 15.12.2010.



Нужно ли держать ружье под кроватью?

За два месяца до народного голосования по инициативе о запрете хранения армейского оружия дома врачи, полицейские, служители церкви, представители пацифистских и феминистских организаций активно защищают этот проект.

|

A deux mois de la votation sur l'initiative sur les armes à feu, plus de 70 organisations défendent le texte.

Médecins et policiers suisses unis contre les armes

Инициатива (о которой мы уже [писали](#)) была выдвинута в феврале 2009 года и за прошедшее с тех пор время набрала уже значительно больше 100 000 подписей, необходимых для того, чтобы она была вынесена на референдум. В ответ на возражения тех, кто воспринял ее как атаку на священный институт швейцарской армии, авторы инициативы подчеркивают, что она не носит политического характера

и направлена лишь на спасение жизней. «Мы не хотим отменить армию, но можем спасти 100 жизней в год», сказал в понедельник в Берне, обращаясь к журналистам, Жак де Халлер, президент Федерации швейцарских врачей.

Что бы ни говорилось, без политики не обойтись, ведь если инициатива будет принята, то волеизъявление народа отразится в Конституции. Однако это еще впереди, а пока активисты охотно разъясняют свои позиции.

Главная конкретная цель инициативы – изъять из обращения слишком легко доступное оружие ради того, чтобы сократить число его намеренных и случайных жертв, а также самоубийств в армии – этот показатель в Швейцарии достаточно высок.

Поддержавший инициативу профсоюз полицейских требует создания национального регистра оружия, который, по его мнению, поможет блюстителям порядка готовиться к опасным

 Жак де Халер в Берне 13 декабря (©Keystone) ситуациям. «В стране, где каждая корова, каждая собака, каждый попугай зарегистрирован», кажется невероятным, что подобная система не применяется к предметам, способным ранить и убивать, - не скрывает своего возмущения председатель Федерального союза работников полиции Жан-Пьер Монти.

Еще два требования авторов инициативы касаются обязательной сдачи служебного оружия в специальное хранилище, а также предоставления охотниками и спортивными стрелками доказательств ответственного обращения с оружием, находящимся в их владении.

Инициативу поддерживает более 70 общественных организаций, политические же партии еще не сформулировали четких позиций, но обещают сделать это к середине января. Но уже можно предположить, что левые партии выскажутся «за».

Несмотря на мирные цели и задекларированную аполитичность инициативы, Федеральный Совет и Парламент призывают ее отклонить, аргументируя это тем, что существующее законодательство предоставляет населению достаточную защиту от неправомерного использования оружия. Кроме того, некоторые дополнительные меры правительством уже были приняты: запрещается брать домой армейскую амуницию, а оружие может сдаваться в хранилище. Но исключительно по желанию владельца.

Напомним, что каждый гражданин Швейцарии, отслуживший в молодости в армии, до 40 лет считается резервистом. Он ежегодно призывается на три недели «повторного обучения», и все эти годы хранит дома выданное ему ружье. После окончания службы положено вернуть огнестрельное оружие армии, вместе с прочим обмундированием. Однако офицеры могут оставить ружье «на память». Сегодня в частных домах хранится порядка 1,5 миллионов армейских ружей и пистолетов, за которыми не ведется никакого контроля.

Как показывает опыт последних лет, швейцарцы поддерживают скорее правые инициативы, чем левые, но в данном случае можно надеяться, что ветер

перемениться – опять-таки, из чисто прагматических соображений.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Армейское оружие должно храниться дома - считает парламент Швейцарии](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/10980>